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Ol¢me, Degerlendirme
ve Sinav Hizmetleri
Genel Miidiirliigii
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Kavsaklarda trafik i1siklarinin olmamasi hem yayalara
hem de sirlculere zorluk gikarmaktadir.

Asagidakilerden hangisi bu durumu daha iyi agiklar?

A) Bir olayin birden fazla nedeni vardir.
B) Bir olay birden fazla kisiyi etkileyebilir.
C) Olaylarin birden fazla sonucu olmaz.

D) Her olayi rahatcga takip edebiliriz.

I. Ulkemiz diinyanin en giizel tlkelerinden birisidir.
Il. Ulkemiz diinyanin Kuzey yarim kiiresinde yer alr.

Yukarida verilen ciimleleri olgu ve goriis agisindan
degerlendiriniz?
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Yasadidimiz olaylarin birden fazla nedeni ve sonucu ola-
bilir. Cevremizde meydana gelen bir olay, yasamin bircok
alanini etkileyebilmektedir. Bu duruma olayin - - - - den-
mektedir.
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Yukarida bos birakilan yere asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) Olgulari
C) Etkileri

B) Sonuglari
D) Cok boyutlulugu

Asagida verilen segeneklerin hangisinde bir olayin
hem olumlu hem de olumsuz sonuglan bir arada ve-
rilmigtir?

A) Orman tahribati hayvan tlrlerinin yasam alanlarini
daraltmaktadir.

A) Birinci cimle olgu, ikinci ciimle goris cimlesidir.
. e . o B) Toplu tagima araglari ulasimi kolaylastirmaktadir.
B) Birinci cimle goérus, ikinci cimle olgu ciimlesidir.
S o o o C) Cep telefonlarin iletisimi kolaylastirmakla birlikte rad-
C) Birinci ve ikinci cuimleler her ikisi de gorus cumleleridir. yasyon yaymaktadir.
D) Birinci ve ikinci clmleler her ikisi de olgu cimlesidir. % D) Asiri bilgisayar kullanimi g6z bozukluklarina neden ol-
Q maktadir.
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Yerlesim yerlerine fabrika yapilmasinin insanlara olumiu @ 6. Asagidakilerden hangisi, bir olayin birden fazla nede-
ya da olumsuz etkileri olabilir. = ninin olabilecegine 6rnek gosterilebilir?
Asagidakilerden hangisi bu durumun olumsuz etkile- A) Fay hatti lizerine ev yapiimasi depremde zarari artirir.
rindendir?
B) Bilingsiz sulama ve ilag kullanimi tarimsal verimi dusu-
A) insanlar fabrikada is imkani bulabilirler. rar.
B) Fabrika atiklari canlilara zarar verebilir. C) Orman yanginlan bitki varligina ve insan saghgina
C) Fabrikada uretilen mallar toplum hizmetine sunulur. zarar verr.
D) Uretilen mallarin satigindan gelir elde edilir. D) Duizenli spor yapmak sagikit yasam igin gereklidir.
ﬂ\\ http://odsgm.meb.gov.tr/kursuﬁﬁzz??f/f — =
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Kisiden kisiye degisen, insanlarin bireysel duygu ve di-
suincelerini yansitan kavramlara goris denir.

Buna gore
I. Havanin en guzel zamanina denk geldik.

Il. Glnes tam tepemizde, gergekten ¢ok sicak oldu.
Ill. Diyarbakir ile Ankara arasi 1016 kilometredir.

ciimlelerinden hangileri goriis belirtir?

A) Yalniz Il
C) llvelll.

B) Ivell.
D) I, Il velll.

Dogrulugu herkes tarafindan kabul edilen ve dogrulugu
kesin olan bilgi “olgu” olarak tanimlanmaktadir.

Buna goére asagidakilerden hangisi bir olgu ciimlesi-
dir?

A) En giizel meyve Amasya elmasidr.
B) Konya, Turkiye'nin en glizel kentidir.
C) Turkiye Ug tarafi denizlerle gevrili bir Glkedir.

D) Futbol, gliresten daha heyecanli bir spor dalidir.

I. Kigiden kisiye degisir.
Il. Kanitlanabilir, ispatlanabilir.
Ill. Evrensel bilgilerdir.

Yukarida verilen bilgilerden hangileri olgunun goriis-
ten farkini belirtmektedir?

A) Yalniz I.
C) llvelll.

B) Ivell
D) I, Il vellll.

Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.
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10. Asagida verilen ciimlelerden hangisi goriigse 6rnek
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olarak gosterilemez?

A) Sinemaya gitmeyi severim.

B) Ulkemizin en heyecan verici sehri istanbul’dur.
C) Oyun oynarken zaman ¢ok hizli gegiyor.

D) Ankara, Turkiye Cumhuriyeti'nin bagkentidir.

Sulama yontemleri ile ilgili bilimsel bir arastirmaya basla-
yan Ahmet, verileri toplamis ardindan da problemi belirle-
mistir. Problemin gegici ¢ozimiina belirledikten sonra de-
gerlendirmesini yapmis ve arastirma sonucunu yazmistir.

Ahmet’in bilimsel aragtirmada yaptigi hata asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Degerlendirmeyi en sona birakmistir.

B) Problemin gegcici ¢dziminden sonra degerlendirme
yapmistir.

C) Problemin ¢éziminG gegici olarak belirlemistir.

D) Once bilgileri toplamig daha sonra problemi belirlemis-
tir.

Bilimsel bir aragtirmanin ilk agsamasi asagidakilerden
hangisidir?

A) Konu ile ilgili verilerin toplanmasi
B) Bilgilerin siniflandiriimasi
C) Arastirilacak konunun belirlenmesi

D) Notlarin kontrol edilerek metnin olusturulmasi
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